



清风社区落实“网格促廉” 助推清廉社区建设

# 居民都是清廉社区监督“探头”

用“小腐”案例做警示，扎牢“拒腐篱笆”；社区工作人员带头担当“清廉员”，监督社区清廉工作；发动志愿者、社区学生、居民，多方互动开展廉洁教育……在叠彩区北门街道清风社区，每位居民、每个社区工作人员都担当起了清廉社区建设的一线“探头”，用点滴力量汇聚成防腐的牢固城墙，探索构建出“党建+网格+志愿服务”的清廉社区建设“清风模式”。



## 从身边动员做起 打造清廉“红色网格”

范瑶是清风社区的工作人员。平时，她是社区居民眼中可爱的“90后”小姑娘，但凡是听过她清廉讲座的居民都知道：小姑娘讲起清廉教育来，一点不含糊。范瑶自己也说，平时面对居民办事，态度一定要平和，但只要涉及到清廉社区建设，一定要严肃认真。“清廉教育是严肃的事情，应该是每个人心中拒腐防变的警钟。”

清风社区的其他工作人员和范瑶一样，身体力行，从社区工作人员自身做起，从基层组织开始，夯实廉政教育的基础。据介绍，清风社区推行“党建+网格”教育管理新模式，加强网格廉政教育，将党风廉政教育融入四级网格化管理服务体系，通过邀请党员领导干部进网格开展廉政专题宣讲，组织辖区6个网格化管理临时党组织开展廉政专题网课、主题党日活动等，促进党建工作与廉洁工作深度绑定。同时，清风社区还打造廉政教育三级网格阵地，建成廉政楼梯长廊、廉政小花园、廉政读书角等24小时“不打烊”廉政教育场所3个，累计服务辖区中小学学生、居民群众3000余人次。范瑶和同事们也持续挖掘宣传正面典型，组织开展“勤廉”榜样评选、清廉故事会、清廉名言名句征集等“线上+线下”廉政文化宣传活动60余次。他们也以“小腐”为反面例子，集中开展廉政警示教育会12次，紧紧扎牢拒腐防变的“思想篱笆”。

## 每个人都是“清廉员” 拓宽清廉教育监督渠道

认真翻看书面记录，整理网络信箱的建议，力争将居民的每一个事关清廉工作的建议落到实处，这是清风社区清廉员李云湘的日常工作。李云湘说，像她这样的清廉员在清风社区还有很多。他们是社区清廉教育“自我监督”和“群众监督”的落脚点。每一个清廉员的存在，就是为防腐拒变的城墙再加上一道道门锁，动员全社区的力量，助推社区清廉教育工作。

在清风社区的清廉教育工作中，社区首先抓实“自我监督”，以网格党小组为单位

召开作风大会12余次，组织400余人次党员开展批评与自我批评，让干部“出出汗”，坚持抓小抓早、防微杜渐，及时掐灭腐败苗头。其次，严格“内部监督”，构建“监督委员会-网格书记‘廉管家’-网格廉情监督员”的社区居务三级监督体系，设立网格廉情监督员按季度反馈上报网格廉情，形成书面报告，倒逼社区居务办成率较以往提升30%。同时，还强化“群众监督”，充分发挥群众监督作用，创设“网格廉情信箱”11个，组织党员干部与群众开展谈心谈话活动12次，进一步拓展群众意见反馈渠道，持续改善党群关系、干群关系，实现廉情在网格发现，监督在网格实现。

## 打造畅通网络平台 打通清廉服务“最后一米”

清风社区的清廉社区工作，除了动员群众和工作人员，更离不开网格化这个大抓手。社区凝聚网格力量，打通清廉服务“最后一米”。据了解，清风社区目前已经充分利用网格平台，打造出了“党建引领，廉‘网’清风”清廉品牌，充分发挥网格精细化管理优势，依托网格微信群开展“8小时”之外的便民服务，打通线上沟通线上服务线上保障的“线上服务链”，保障居民诉求响应迅速，以服务高效倡廉洁“清风”。

除了网络平台，清风社区还有一群优秀的网格队伍。社区以“党建引领，志愿先行”的志愿服务党建品牌全面吸收整合社区和社会志愿服务资源，与17支社会专业志愿服务队伍建立长期合作关系，成立由“社区工作者+网格员+志愿者”共计80人组成的“志愿服务先锋团”，开展困难救助、纠纷化解、廉情收集等志愿服务87次，孵化并常驻志愿服务项目15个，惠及居民群众5638人。此外，在清廉社区建设中，清风社区还建设网格“廉情工作站”6个，安排网格员定期接访，及时记录居民群众诉求，统筹运用网格“十二大员”和人大代表力量，发挥党群服务中心服务阵地作用，与工商联开展企业服务进社区引导工作，多方力量全面统筹，及时解决危房危树排查整改、管道疏通、护栏修缮等居民群众的“关切事”45件，社区清廉群众满意度达100%，有效推动社区共建共享大氛围。

记者苏文娟 通讯员汤丽萍



分享你的社区故事  
让我们都成为“左邻右舍”

热线电话 2834000



## 春江社区举行党建结对共建签约仪式

本报讯（记者苏文娟 通讯员邱林秀）21日上午，叠彩区北门街道春江社区党委与桂林市石山绿化试验站党支部，在春江社区党群服务中心举行“党建结对共建”签约仪式。

在结对共建座谈会上，结对共建双方书记分别介绍了各自情况、党建活动特色以及工作开展情况，交流了党建经验，明确了结对帮扶内容，确定共建方向，并在党员代表们

的共同见证下，签订结对共建协议，开启了“结对共建”新篇章。

今年以来，春江社区积极开展与单位党组织结对共建、共谋发展工作，加大双向服务的力度。下一步，春江社区将充分发挥社区党建在资源整合、力量配置等方面优势，切实为辖区居民多办实事、办好事。

## 金河社区开展爱国卫生主题活动

本报讯（记者苏文娟 通讯员马一嘉）近日，叠彩区北门街道金河社区联合城管部门、环卫工人开展“文明健康，从我做起”爱国卫生主题活动。

金河社区工作人员通过粘贴告示、微信网格群宣传、号召酒店

商超利用LED屏幕滚动播放等方式，宣传卫生和健康教育内容。社区还组织志愿者、环卫工人等对卫生死角、杂物进行集中清理整治，清运积存垃圾，力争将辖区卫生问题在最短时间内进行有效解决。

## 空明社区开展 “传统文化促家风”亲子活动

本报讯（记者李贝）2月18日，由市妇联、七星区民政局主办，空明社区联合漓江街道社工站、桂海碑林博物馆以及广西仁者社会工作服务中心，在社区开展“传统文化促家风”亲子活动。

活动现场，志愿者用纸偶演绎了传统文化绘本《崇和年的故事》，桂海碑林博物馆的老师给孩

子和家长们讲解了自治区级非物质文化遗产项目“桂林石刻传拓技艺”的知识，孩子们还亲自体验了桂林石刻传拓。

社区工作人员希望通过此次活动，改善家庭之中的亲子关系，让非物质文化遗产走进寻常百姓家，促进社区优良家风建设，弘扬志愿服务精神。